

## 观鲸终极指南

澳大利亚是全球近60%鲸鱼的家園。想要和鲸鱼亲密接触，这里是最佳目的地。

座头鲸、南露脊鲸、头小须鲸、蓝鲸、抹香鲸、领航鲸，无论是哪种鲸鱼，你都有机会见到！他们在这片水域年复一年地重复着他们的迁徙路线，澳大利亚也由此被称为最理想的观鲸地。你可以花上几年时间看遍每个品种。当然这并不意味着要看到鲸鱼很困难，在一年中特定的时间内，在澳大利亚的很多海岸都能看到鲸鱼们在你面前嬉戏。以下是几个最受欢迎的观鲸地，供你参考：



### 在家门口观鲸 (荷维湾)

昆士兰的这片水域位于澳大利亚大陆一侧，另外一侧是弗雷泽岛(Fraser Island, 第31页)。这里可不仅仅是一个充满活力的海滨小镇，这片水域平静而祥和，迁徙途中疲惫的鲸鱼们会在这里短暂停留休息。每年约有一万多头鲸鱼在这个小海湾休憩。每年观鲸季，大量的鲸鱼聚集于此，使得这里获得了一个可爱的昵称——鲸鱼们的夜总会！

通常情况下，鲸鱼们要在这里呆上好几天时间，它们会以超乎寻常的高频率与当地船只亲密接触。你也可以雇用当地的赏鲸向导，他们会带你近距离观赏。

这个地方最特别之处还在于，人们不仅可以在这里观赏鲸鱼，还可以跟它们交流互动。鲸鱼是天生好奇的生物，他们完全不害怕人类，它们对人类游泳的样子很感兴趣。鲸鱼同类之间的互动也非常有趣，你可能有机会看到母鲸和幼鲸之间的嬉戏，或者十几岁的少年鲸鱼在心上人面前炫耀泳技，跳跃、站立以及用尾巴拍打水面，甚至有可能游到你的船底与你捉迷藏。

鲸鱼从7月中旬开始抵达荷维湾，11月底之前离开这里一路向南。有机会来到这里，要特别留意也许会遇到稀有物种白色座头鲸米伽罗 (Migaloo)，自1991年在澳大利亚水面现身之后，它后来又被发现过几次，澳大利亚是唯一有米伽罗出没记录的地方。

### 奥尔巴尼 (西澳大利亚州)

6月至10月期间，座头鲸会游经奥尔巴尼 (Albany) 这座悠闲的小镇，小镇位于西澳大利亚的南部海岸。鲸鱼们会游往距离该地3000公里以北的布鲁姆。此时，你有可能见到南露脊鲸，那段时间它们会暂时栖身在当地的海湾。奥尔巴尼 (Albany) 在过去曾是一个捕鲸点 (whaleworld.org)，然而现在这里已经成为了一个互动博物馆。

### 乔格拉菲湾 (西澳大利亚州)

作为澳大利亚首屈一指的葡萄酒产区，玛格丽特河不仅拥有世界上最棒的葡萄酒储备，每年九月到十二月，你还可以看到迁徙途中暂居在乔格拉菲湾 (Geographe Bay) 的座头鲸，直到等它们在这里养肥幼崽之后，才会回到南太平洋。

### 维克多港 (南澳大利亚州)

维克多港 (Victor Harbor) 位于美食天堂菲尔半岛 (Floureu Peninsula)，那是一个美妙的海滨小镇。每年5月至10月，你能看到南露脊鲸在这个避风港湾交配和繁育。这里有导游可以带领参观，当然你也可以自行前往相逢湾 (Encounter Bay) 附近的悬崖顶部一探究竟。



### 澳大利亚湾海洋公园 (南澳大利亚州)

澳大利亚的南部海岸是赏鲸的完美地点，不需要参加任何旅行团，也无需导游指引，只要漫步到山崖上的栈道就能近距离观赏鲸鱼。每年的6月和9月期间来此，保证能见到南露脊鲸，它们在这段时间会暂时栖息于此，距离岸边不到100米的距离。



官方微信  
TourismAustralia  
扫码关注



官方微博  
@澳大利亚旅游局  
扫码关注



## 观鲸终极指南

澳大利亚是全球近60%鲸鱼的家园。想要和鲸鱼亲密接触，这里是最佳目的地。

### 道格拉斯港 (昆士兰)

大堡礁和戴恩树热带雨林(Daintree Rainforest)都位于这个别致海滨小镇的口岸，但在6月和9月期间，来道格拉斯港 (Port Douglas) 游访还有另外一个重要原因：座头鲸每年迁徙都要经过此地，在附近的圣灵群岛 (Whitsundays) 栖息停留。你还可以下海潜游，和好奇心极强的侏儒小须鲸一起在大堡礁展开探险之旅，一定会乐趣无穷。这里距离附近的热带城市凯恩斯仅需一夜的行程。



### 圣灵群岛 (昆士兰)

热情的圣灵群岛 (Whitsundays) 不光是亿万富翁们的游乐场 (第20页)，同时也是座头鲸和巨头鲸们的游乐园，每年五月至九月，它们开始在此繁育幼鲸。这里没有观鲸船，不过在旺季 (6月至8月)，你几乎每天都能在不同的岛屿观赏到鲸鱼的出没。

### 悉尼 (新南威尔士州)

你也许不会相信，不需要离开悉尼市区也能满足自己观鲸的渴求。每年4月至12月，都可以在悉尼近海岸观赏到座头鲸。南露脊鲸在6月至8月期间甚至会冒险游进悉尼海港 (Sydney Harbour)。打包好野餐，随便挑一个岬角安心等待吧！

### 杰维斯海湾 (新南威尔士州)

悉尼拥有世界上最白的沙滩之一，这个小秘密让它成为了又一个座头鲸的天堂。这里距离悉尼以南3小时车程，每到5月至11月，座头鲸陆陆续续来到这里修整，随后继续它们的南极之旅。此外，还有可能看到海豚和海豹的踪迹。



### 布鲁尼岛 (塔斯马尼亚)

布鲁尼岛 (Bruny Island) 是一座距离塔斯马尼亚首府城市霍巴特 (Hobart) 不远的原始岛屿。5月至7月、9月至12月期间，这里都将成为座头鲸和南露脊鲸完美的休憩地。快加入海鲜诱惑之旅 (Seafood Seduction) 或布鲁尼岛游艇之旅 (Bruny Island Cruise)，边吃边玩边观鲸吧！

### 华南埠 (维多利亚州)

大洋公路是很多人魂牵梦萦的地方，现在又多了一个来此的理由：

每年6月至9月，位于大洋路北端滨海小镇华南埠 (Warrnambool) 的近港海湾，是南露脊鲸的避风港。许多母鲸在这里产下幼鲸，为此它们会在这里停留好几个星期，游客可以近距离观察鲸鱼产子和鲸鱼母子互动。



官方微信  
TourismAustralia  
扫码关注



官方微博  
@澳大利亚旅游局  
扫码关注